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1. Закрытый сосуд, в котором находится газ, двигался со скоростью v и мгновенно остановился. Температура газа повысилась на ΔТ. Какова удельная теплоёмкость этого газа? (5 баллов)
Решение.

Очевидно, что кинетическая энергия газа переходит в тепловую: (2 балла)
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Ответ: 
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2. Спирт поднялся по капиллярной трубке на высоту h1, а вода на высоту h2. Определить плотность спирта ρ1, если коэффициент поверхностного натяжения спирта σ1, воды σ2, плотность воды ρ2. (7 баллов)
Решение.
Высота подъёма жидкости по капиллярной трубке
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Т.к. капиллярная трубка одна и та же, то
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Ответ: 
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3. Батарея из пяти последовательно соединённых элементов с ЭДС ε и внутренним сопротивлением r каждый замкнута на внешнюю цепь, состоящую из двух параллельно соединённых проводников с сопротивлениями R1 и R2. Определить силу тока в каждом проводнике и КПД батареи. (10 баллов)

[image: image7.emf]             ε           ε                 ε                 ε                ε                                                R 1       R 2      


Решение.
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Рисунок – 1 балл.
Закон Ома для полной цепи:
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Из формулы параллельного соединения проводников:
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Ответ: 
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4. Спутник вращается вокруг планеты по круговой орбите. Во сколько раз (по модулю) кинетическая энергия спутника меньше потенциальной? (8 баллов)
Решение.

На вращающийся спутник действует центростремительная сила:
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Здесь: М – масса планеты, R – радиус планеты, h – высота орбиты.
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Модуль потенциальной энергии:
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Модуль кинетической энергии:
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Ответ: кинетическая энергия вращающегося спутника всегда в 2 раза меньше потенциальной (по модулю).

5. Скорости двух электронов равны v и лежат в одной плоскости. На какое минимальное расстояние d сойдутся электроны, если вектор скорости каждого электрона образует угол α с прямой, соединяющей электроны? (8 баллов)
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Решение.
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Рисунок – 1 балл.
Электроны сойдутся на такое минимальное расстояние, на которое им позволит потенциальная энергия их отталкивания. Но если мы рассматриваем ось ОХ, то значение имеет не кинетическая энергия электронов, а лишь её часть, обусловленная проекцией их скоростей на ОХ: 
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Ответ: 
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6. На рассеивающую линзу падает пучок лучей диаметром d0 параллельно оптической оси. За линзой на расстоянии А поставлен экран, на котором получается круглое светлое пятно диаметром d. Определить оптическую силу линзы. (9 баллов)
Решение.
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Рисунок – 3 балла.
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